
永清县公益性岗位管理办法

为加强公益性岗位的开发和管理，明确用工单位及就业困难人员的权力与职责，有效帮助就业困难人员实现再就业，根据河北省财政厅、河北省人力资源和社会保障厅《关于进一步加强就业专项资金管理有关问题的通知》（冀财社[2011]154号）文件规定，并结合我县实际，制定本管理办法。

一、公益性岗位的范围

公益性岗位是指由政府投资、政策扶持，以实现公共利益和安置就业困难人员为目的非营利性公共管理和公益性服务岗位。主要包括：机关事业单位的后勤保障类和社区公共管理服务岗位类。
二、公益性岗位安置的对象

具有本县户口、处于法定劳动年龄内有劳动能力及就业愿望，在县就业服务局办理了《就业创业证》并被认定为就业困难人员的下岗失业人员。

三、现行公益性岗位补贴、社保补贴政策

按照河北省财政厅、河北省人力资源和社会保障厅联合下发《关于进一步加强就业专项资金管理有关问题的通知》（冀财社[2011]154号）文件规定“对在公益性岗位安排和吸纳就业困难人员就业的单位，按其实际安排就业困难人员人数给予岗位补贴和社会保险补贴（含养老、医疗、工伤）。补贴期限，除对距法定退休年龄不足5年的就业困难人员（以初次核定其享受补贴时年龄为准）可延长至退休外，其余人员最长不超过3年。”

四、公益性岗位的申请及安置

公益性岗位设岗定员遵循因事设岗、以岗定人、按需定员、总量控制、工作岗位不交叉不重复、岗位数量限额的原则，科学安排，充分发挥公益性岗位的作用。

（一）符合条件的单位向县人力资源和社会保障局提交本单位书面《公益性岗位开发申请》或《用工申请》。

（二）县人力资源和社会保障局审核并由申请单位填写《永清县公益性岗位人员申报表》。

（三）县人力资源和社会保障局根据申请单位提供岗位和拟安置人员的具体情况，复审其享受扶持政策历史纪录。

（四）县人力资源和社会保障局复审后向申请单位推荐面试，面试成功后5日内签订《公益性岗位就业援助协议》。

（五）用工单位将《公益性岗位就业援助协议》报县人力资源和社会保障局备案并填写《永清县下岗失业人员再就业公益性援助岗位核定书》。

（六）申请单位按季度向县人力资源和社会保障局提供安置对象的考勤表、请销假情况记录。

（七）县人力资源和社会保障局按季度向县财政局申请公益性岗位补贴和社会保险补贴。

五、公益性岗位的补贴标准

我县目前公益性岗位补贴标准为每人每月不低于1480元，社会保险按申请对象为就业困难人员实际缴纳的社会保险费给与补贴，不包括就业困难人员个人承担部分。

六、公益性岗位的管理

公益性岗位人员的管理实行“谁用人、谁主管、谁负责”和县人力资源和社会保障局定期检查与不定期抽查的双保险管理原则，用工单位应加强对公益性岗位人员的日常管理；按月、按季对公益性岗位人员进行动态管理登记，并对人员在岗情况的真实性负责，如遇人员变动要及时向县人力资源和社会保障局报告；县人力资源和社会保障局实行不定期监督、指导。

（一）各用工单位要制定本单位公益性岗位管理制度，对公益性岗位人员上岗情况进行考勤，每季度向县人力资源和社会保障局报送考勤表，作为岗位补贴和社会保险补贴发放的重要依据。

公益性岗位遇工作人员即将到期情况时，用人单位要及时对即将到期人员进行详细登记。

（二）用人单位应为安置人员提供必要的劳动保护条件，严格执行法定劳动时间。如因岗位特殊，无法执行法定劳动时间的，可经县人力资源和社会保障局同意后，实行不定时或综合计算工时工作制，并按月、按季上报其岗位设定与时间安排明细表。

（三）用人单位与招用人员应按照劳动合同约定，认真履行权利与义务，期间如发生劳动争议，按照《劳动合同法》、《劳动争议调解仲裁法》及有关劳动合同管理规定办理。

（四）用工单位将在岗的公益性岗位人员，调整至不属于原聘用的公益性岗位工种范畴之外的，不得再享受岗位补贴、社会保险补贴。

（五）公益性岗位安置人员实行动态管理制度，公益性岗位人员有下列情形之一的，用人单位可解除劳动合同，并将解除劳动关系协议书报县人力资源和社会保障局备案，并停止发放各项补贴：

(1) 达到法定退休年龄的、已办理提前退休或死亡的;

(2) 因身体健康状况或技能水平不适应等原因而不能坚持正常工作的;

(3) 通过其他途径已实现就业的;

(4) 无故旷工连续10天或一年内累计旷工20天的;

(5) 严重违反用工单位管理制度的;

(6) 有违法行为的。

县人力资源和社会保障局应根据岗位缺岗情况和用人单位意见，为其及时补充人员。

（六）公益性岗位安置人员因上述(2)项被解除就业援助协议关系的，可由县人力资源和社会保障局为其调整一次公益性岗位;因上述(3)(4)(5)(6)项被解除劳动合同的(用人单位要在其《就业创业证》上做详细记载)，不得再享受公益性岗位安置待遇。

（七）公益性岗位工作人员实行请销假制度。

事假：三天以内（含三天）需向用人单位请假，取得同意后方可准假，以假条或单位证明作为请假依据；三天以上需携带用人单位准假证明报县人社局备案。如遇特殊情况本人不能请假，需由公益性岗位工作人员亲属携带其身份证按以上程序办理，否则视为旷工。

病假：七天以内（含七天）需持相关医院证明向用人单位请假，取得同意后方可准假，以假条或单位证明作为请假依据；七天以上需携带医院证明及用人单位准假证明报县人社局备案，以人社局备案为请假依据。如遇特殊情况本人不能请假,需由公益性岗位工作人员亲属携带其身份证按以上程序办理，否则视为旷工。

事假、病假结束后由公益性岗位工作人员本人到用人单位及县人社局进行销假登记。

（八）建立公益性岗位检查考核制度，每年由县人力资源和社会保障局、县财政局组成专项工作检查组，对各单位的公益性岗位人员使用和管理情况进行不定期检查考核。对因管理不善或考核不合格的单位提出限期整改意见，对整改后仍未达到要求的取消用人单位次年开发公益性岗位资格。对无故不在岗三次、代岗的公岗就业人员将取消公益性岗位援助资格。

（九）对弄虚作假、虚报冒领、骗取就业专项资金的行为除追回所有补贴资金外，并要追究单位领导及当事人的行政责任，情节严重，构成犯罪的，依法追究有关人员法律责任。

七、本办法自公布之日起执行
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